
Pobytový zájezd spojený s judem Polsko – Górky Wielkie – zpráva trenéra 

 
Ve dnech 9.9. – 18.9. se uskutečnil pobytový zájezd v Polsku v Górky Wielkie v rámci projektu 

EU „Sport against aggression among young people“. Zúčastnilo se jej 14 judistů z Ostravy ve 

věku 13-25 let a 3 trenéři. Dále se jej pak zúčastnila početně stejná skupina Bulharů ze 

Slivenu. Projekt byl pořádán Sportovním gymnáziem ve Skoczově, spolufinancován EU a byl 

pojat jako poznávací zájezd v Polské části Horního Slezska s výjezdy do Českého a Polského 

Těšína, Skoczova, Wisly, Bialsko-Biala, Pszcyny, Osvětimi a do Krakowa. Dále jsme se 

zúčastnili 3 tréninků v Simoradzu (Denbowci) z nichž jeden vedl Bulharský trenér, jeden vedl 

Polský trenér a jeden vedl Tomáš Kohn z našeho klubu.  

 

Účastníci projektu: 

Hefka Jan, Haničáková Lucie, Král Jakub, Ochman Marek, Polášek Dominik, Skyba Libor, 

Tluček Patrik, Mičan Ondřej, Kohn Tomáš, Kohn Pavel, Polášková Kristýna.  

Trenéři:  Pavlicová Markéta, Rak Lukáš, Mečár Vít. 

 

Program: 

Pondělí: Skoczow + muzeum ve Skoczowe 

Úterý: Návštěva sportovního gymnázia ve Skoczowe, trénink v Simoradzu 

Středa: Návštěva speciální školy ve Skoczowe pro děti s mentálním postižením 

Čtvrtek: Česká Těšín, Chlebová chata – výroba chleba, másla, sýra 

Pátek: Psczyna, zámek ve Psczyne, návštěva zoo, kde jsou dominantou zubři. 

Sobota: Osvětim, Březinky 

Neděle: Wisla, trénink v Simoradzu 

Pondělí:  Bialsko – Biala, trénink v Simoradzu 

Úterý: program v rámci projektu na rujnách v Gorkách Wielkich 

Středa: Krakow, návštěva 3D muzea a katedrály 

 

Program byl myšlen hodně kulturně, což trochu zklamalo ty, kteří očekávali více juda a sportu 

(projektu se účastnily sportovní školy). Vyzdvihnul bych výlety do krásného Krakowa a také 

do Osvětimi, kde jsme se seznámili s historií tohoto koncentračního a vyhlazovacího tábora, 

navíc pod vedením kvalitního průvodce. Dále bych pochválil návštěvu speciální školy ve 

Skoczově, kde jsme mohli na vlastní kůži zažít práci s postiženými dětmi, což byla pro mnoho 

z nás nová a cenná zkušenost. Naopak si myslím, že místo výletu do obchodního centra 

v Bialsko-Biala mohl být mnohem lepší program ať již sportovní, nebo kulturně – poznávací. 

 

Ubytování: Byli jsme ubytováni v ubytovacím areálu Kossak v Górky Wielkie. Areál byl 

velmi pěkný, upravený. Bohužel neměl dostatečnou kapacitu pro ubytování takového 

množství lidí (současně s námi tam byla i jiná skupina ze zemí EU), takže se stalo, že Čeští a 

Bulharští chlapci bydleli na jednom pokoji a bylo jich tam dohromady 17! Navíc na ně 

dohromady vycházela jen jedna koupelna a jeden záchod, naštěstí mohli po domluvě chodit i 

do sprchy k trenérům.  

 

Stravování: Stravování probíhalo jednak v areálu Kossak (snídaně a někdy večeře), dále 

v restauraci v Górky Wielkie (obědy a večeře) a pak na různých místech, kde jsme zrovna jeli. 

Snídaně v Kossaku probíhaly formou Švédského stolu, jídlo bylo postupně doplňováno, takže 

jej byl dostatek, ale nebyla na nich zajištěna studená pitná voda, o což jsme několikrát marně 

žádali. Obědy a večeře v restauraci byly na vysoké úrovni, včetně pití. 

 



Celkový dojem: Projekt EU „Sport against aggression among young people“, jehož jsme se 

zúčastnili, je jistě zajímavý a přínosný, navíc jsme za vlastně minimální částku 900,-/osobu 

strávili 9 dnů v Polsku a viděli spoustu zajímavých věcí. Bohužel se Polákům nepodařilo 

navázat na vysokou kvalitu loňského projektu v Bulharsku, ať už šlo o poněkud jednostranný 

program, nebo neschopnost dodat na snídani pitnou vodu a další nedostatky. Příští rok by se 

tento projekt mohl konat v Ostravě pod záštitou 1. Judoklubu Baníku Ostrava a Gymnázia 

Dany a Emila Zátopkových v Ostravě, je tedy pravděpodobné, že úroveň projektu opět 

vzroste a navážeme na úspěšný ročník v Bulharském Slivenu. 

 

 

Za kolektiv trenérů 1. Judoklubu Baníku Ostrava 

 

                                                                                                         Pavel Kohn 


